
 

02/02/2026

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 1ª vez em Sessão Ordinária, aos dois dias do mês de fevereiro ano de 

dois mil e vinte e seis, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a Presidência 

do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: Charles César 

de Lima, Jander Lúcio de Souza, Lourenço Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, 

Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner de Souza Alves. O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior justificou sua ausência. O Presidente convida a todos para ficar de pé 

e  rezar  a  Oração  do  Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão 

cumprimentando  o  público  presente  e  aqueles  que  acompanham  a  sessão  por  meio  do 

Facebook. Auxiliam nessa sessão os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra.  

Jennifer. Em atendimento aos Arts. 137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete as 

atas  da  43ª  Sessão  Ordinária  e  5ª  Sessão  Extraordinária  de  2025,  e  1ª  e  2ª  Sessões 

Extraordinárias de 2026 para se necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo 

manifestação em contrário as atas foram aprovadas por unanimidade. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à secretária que faça a leitura das  CORRESPONDÊNCIAS: 

OFÍCIO Nº. 008/2026. “Oriundo do prefeito municipal encaminhando os projetos de lei nº. 

013  e  016/2026”.  Requerimento  de  Uso  da  Palavra protocolado  pela  Sra.  Valdriane 

Aparecida de Lima Silva, para tratar sobre o assunto (Solicitação de apoio aos vereadores 

sobre o terremo para AUPI, bem como situação financeira da mesma”. O Presidente solicita 

a manifestação daqueles que porventura sejam contra o requerimento de uso da palavra. Não 

havendo manifestação em contrário o pedido foi aprovado com 8 votos. A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Presidente. Boa noite, peço licença e permissão para o senhor para estar 

lendo aqui uma correspondência. Posso ler?”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva 
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diz  “Pode,  pode  ler”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “A  Câmara  Municipal  de 

Vereadores de Poço Fundo. A população do município de Poço Fundo vem por meio desta 

manifestação pública solicitar a atenção e a atuação desta Câmara Municipal de Vereadores 

diante  do  mau  cheiro  recorrente  produzido  por  resíduos  industriais  oriundos  da 

transformação  de  produtos  de  origem  animal,  possivelmente  provenientes  do  frigorífico 

instalado no município. A presente manifestação é respaldada por mais de mil assinaturas, 

além de uma quantidade significativa de relatos escritos e depoimentos de moradores que 

evidenciam os transtornos enfrentados pela população, incluindo prejuízos à qualidade de 

vida, ao bem-estar e potenciais riscos à saúde pública. Diante do exposto, solicita-se que esta 

casa legislativa, no exercício de atribuições constitucionais e de fiscalização interceda junto 

aos órgãos competentes promovendo debates, requerimentos, audiências públicas e demais 

medidas cabíveis a fim de apurar os fatos, acompanhar as ações dos órgãos ambientais e 

buscar  soluções  que  garantam  a  proteção  do  meio  ambiente  e  da  saúde  da  população. 

Ressaltamos a importância do apoio do Poder Legislativo Municipal para assegurar o direito 

da  coletividade  a  um  meio  ambiente  ecologicamente  equilibrado,  conforme  previsto  na 

legislação vigente. Nestes termos, aguardamos providências. Poço Fundo, 21 de janeiro de 

2026.  Presidente,  essa  correspondência  foi  entregue  aqui  em  minhas  mãos  para  que  eu 

pudesse estar trazendo aqui para a bancada e apresentar. Para todos os vereadores. E quem 

entregou isso aqui para mim foi uma cidadã de Poço Fundo, que é uma moradora, que é a 

Samanta  Elisa.  Então,  os  moradores  procuraram  ela,  como  ela  sempre  fez  parte  de 

manifestação popular, também faz parte do coletivo feminista, e aí procurou ela para que ela 

pudesse ajudar,  contribuir,  e  ela também é uma das pessoas que também pede por essa. 

providência, então ela veio pedir meu apoio, a gente então lançou o link para assinaturas 

desse abaixo-assinado, e por esse motivo que ela me entregou para poder estar apresentando 

para todos aqui. E o que mais me chamou atenção aqui nessa nessa correspondência, foi que 

os relatos que estão aqui, não só mais de mil assinaturas, também a maioria dos relatos foi 

relacionado  à  saúde.  Então,  muitas  pessoas  relataram  dor  de  cabeça,  tontura,  enjoo  e 
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algumas outras  questões  também.  Inclusive,  eu  gostaria  até  de  pedir.  Se  a  dra.  Jennifer 

poderia estar repassando aqui para vocês, dar uma olhada, onde estão aqui as assinaturas, o 

número de assinaturas e também alguns relatos sobre a saúde, que aqui falam. muita dor de 

cabeça devido ao mau cheiro, não é possível dormir com a janela aberta nesse calor, muito 

enjoo,  mal-estar,  tem  prejudicado  bastante  a  saúde,  ninguém  aguenta  ficar  na  cidade, 

poluição causada pelo mau cheiro, ânsia, vômito, falta de apetite, mau cheiro desagradável 

dentro de casa. E por aí vai. Então, tem muitos relatos nesse sentido. E eu tomei a liberdade,  

como ela pede aqui que esta casa tome as providências e que possa estar apoiando esse 

manifesto, que não foi pouco, foi um manifesto bem significativo, eu tomei a liberdade de 

fazer  um  documento,  que  é  um  termo  de  apoio.  de  todos  nós  aqui  desta  casa.  E  esse 

documento,  ele  fala,  os  vereadores  abaixo-assinados,  no  exercício  de  seus  mandatos 

parlamentares,  manifestam  publicamente  apoio  e  corroboração  ao  baixo  assinado 

apresentado  pela  população  do  município  de  Poço  Fundo,  que  denuncia  o  mau  cheiro 

proveniente, relatos escritos, os subscritores deste termo reafirmam seu compromisso com a 

defesa da saúde pública, da qualidade de vida da população. e do direito constitucional ao 

meio  ambiente  e  ecologicamente  equilibrado.  Por  meio  deste  instrumento,  os  vereadores 

signatários endossam o pedido popular. e se compromete a apoiar as providências cabíveis 

no âmbito do Poder Legislativo Municipal, incluindo a proposição de requerimentos, debates 

e  demais  medidas  de  bem como a  interlocução com os  órgãos  ambientais  e  autoridades 

competentes. Este termo é firmado em plenário durante a sessão legislativa. como forma de 

manifestação  institucional,  de  apoio  político  e  parlamentar  à  demanda  apresentada  pela 

população poço-fundense. Então, está aqui esse documento que eu tomei a liberdade de falar, 

de  fazer,  em  nome  de  todos  nós.  Se  todos  estiverem  de  acordo,  a  Jennifer  pode  estar 

passando. Vou começar pelo senhor, então, presidente. Que aí está tudo certinho. Enquanto a 

doutora Aline continua. A sessão, aí vocês podem estar dando uma olhada, os relatos estão aí 

também. Se todos estiverem de acordo para a gente estar apoiando, buscando providências, a 

gente não está aqui para penalizar ninguém, a gente só quer resolver o problema que a 
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população  nos  pede.  Desde  já  agradeço,  presidente,  a  todos  aqui  presentes”.  Dando 

continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao 

EXPEDIENTE. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 

155/2025. “INDICO,  na  forma  regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que 

providências  sejam  tomadas  objetivando:  O  APOIO  INSTITUCIONAL  E  ADOÇÃO  DE 

MEDIDAS  PREPARATÓRIAS  PARA  A  FUTURA  APLICAÇÃO,  NO  ÂMBITO  DO 

MUNICÍPIO, DO PROJETO DE LEI Nº 2387/2023, QUE TRATA DO RECONHECIMENTO 

DAS PAJENS E AUXILIARES DE DESENVOLVIMENTO INFANTIL COMO DOCENTES. 

Poço Fundo, 18 de dezembro de 2025. Lourenço Gesner Gonçalves, Vereador”. O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita  à  Secretária  que proceda à  leitura da  INDICAÇÃO Nº 001/2026. “INDICO, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 

objetivando:  FECHAMENTO  TEMPORÁRIO  DA  RUA  PROFESSOR  SEBASTIÃO  DE 

PAIVA,  DE  SEXTA-FEIRA  A  DOMINGO,  A  PARTIR  DAS  19  HORAS,  ATÉ  O 

ENCERRAMENTO  DAS  ATIVIDADES  DOS  ESTABELECIMENTOS  COMERCIAIS  ALI 

INSTALADOS. Poço Fundo, 08 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, Vereador”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  002/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam  tomadas  objetivando:  SERVIÇOS  DE  PATROLAMENTO  NO  BAIRRO  MORAIS, 

DESDE A CASA DO SENHOR JOÃO GORDURA ATÉ A  CERÂMICA DO PEPE.  Poço 

Fundo, 12 de janeiro de 2026. Lourenço Gesner Gonçalves, Vereador”.O Presidente solicita 

a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, 

o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  003/2026.  “INDICO,  na  forma 
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regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: SERVIÇOS DE CASCALHAMENTO NO BAIRRO BOA VISTA. Poço Fundo, 12 

de  janeiro  de  2026.  Lourenço  Gesner  Gonçalves,  Vereador”.  O  Presidente  solicita  a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  004/2026. “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: SERVIÇOS DE CASCALHAMENTO NO BAIRRO LUZIAS. Poço Fundo, 12 de 

janeiro  de  2026.  Lourenço  Gesner  Gonçalves,  Vereador”.  O  Presidente  solicita  a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  005/2026. “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando:  SERVIÇOS  DE  PATROLAMENTO  E  CASCALHAMENTO  NO  BAIRRO 

BARREIRO  PRÓXIMO  À  CASA  DA  SENHORA  SILVANA  ATÉ  A  ANTIGA  CASA  DO 

SENHOR  ASTÉRIO  AVELINO.  Poço  Fundo,  19  de  janeiro  de  2026.  Lourenço  Gesner 

Gonçalves, Vereador”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 006/2026. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: A CONSTRUÇÃO DE REDUTOR DE 

VELOCIDADE NA RUA JOAQUIM ARCANJO MENDES EM FRENTE À RESIDÊNCIA 268. 

Poço Fundo, 19 de janeiro de 2026. Lourenço Gesner Gonçalves, Vereador”. O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita  à  Secretária  que proceda à  leitura da  INDICAÇÃO Nº 007/2026. “INDICO, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 
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objetivando: O ASFALTAMENTO DA RUA ARCANJO MENDES. Poço Fundo, 19 de janeiro 

de  2026.  Lourenço  Gesner  Gonçalves,  Vereador”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação 

daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi 

aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 008/2026. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do 

Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  SERVIÇOS  DE 

CASCALHAMENTO NO BAIRRO QUEBRA MACHADO PRÓXIMO À RESIDÊNCIA DO 

SENHOR THEODORO. Poço Fundo, 19 de janeiro de 2026. Lourenço Gesner Gonçalves, 

Vereador”.O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 009/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam tomadas objetivando: A INSTALAÇÃO DE TENDAS NO CEMITÉRIO MUNICIPAL 

NO DIA DE FINADOS (02 DE NOVEMBRO). Poço Fundo, 20 de janeiro de 2026. Maria 

Helena Paiva – Leninha, Vereadora autora”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Essa 

indicação, na verdade, foi a pedido do Keitinho. Ele me procurou com esboçozinho, pedindo 

que que fizesse uma indicação, que encaminhasse para o Poder Executivo. Então eu fiz essa 

indicação para estar encaminhando para ele. Então quem pediu foi o Keitinho”. O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita  à  Secretária  que proceda à  leitura da  INDICAÇÃO Nº 010/2026.  “INDICO, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 

objetivando:  SERVIÇOS  DE  PATROLAMENTO  E  CASCALHAMENTO  NO  BAIRRO 

CLÁUDIO. Poço Fundo, 23 de janeiro de 2026. Lourenço Gesner Gonçalves, Vereador”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  011/2026. 
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“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam  tomadas  objetivando:  QUE  SEJA  CONFECCIONADA  E  INSTALADA  PLACA 

INDICATIVA NA PONTE MUNICIPAL RURAL DO BAIRRO PONTE DE POÇO FUNDO, 

COM A DENOMINAÇÃO OFICIAL “PONTE MUNICIPAL JOSÉ ILDEFONSO DE PAIVA 

(ZÉ ANDRÉ). Poço Fundo, 23 de janeiro de 2026. Lourenço Gesner Gonçalves, Vereador”. 

O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente, essa placa lá da ponte, que todo 

mundo conhece, a Ponte Zé André, acho que até já tinha um projeto de lei, foi votado aqui, 

não sei se vocês lembram, já faz um tempo, aí a família pediu para mim, para estar fazendo 

essa placa lá.  É muito conhecido e  todo mundo conhece como Zé André”.  O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita  à  Secretária  que proceda à  leitura da  INDICAÇÃO Nº 012/2026. “INDICO, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 

objetivando: QUE SEJA CONCEDIDA AJUDA DE CUSTO PARA A AQUISIÇÃO DE NOVA 

PRÓTESE DE QUADRIL AO SENHOR LUÍS ANTÔNIO DE OLIVEIRA. Poço Fundo, 27 de 

janeiro  de  2026.  Lourenço  Gesner  Gonçalves,  Vereador”.  O  Presidente  solicita  a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  014/2026. “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: A MANUTENÇÃO E MELHORIAS NA PARTE DE CIMA DA AVENIDA JOSÉ 

EVILÁSIO ASSI, EM FRENTE À CÂMARA MUNICIPAL, COM ATENÇÃO ESPECIAL AO 

BURACO EXISTENTE NO REFERIDO TRECHO DA VIA. Poço Fundo, 27 de janeiro de 

2026. Maria Helena Paiva – Leninha, Vereadora autora”. A Vereadora Maria Helena Paiva 

diz “Presidente, essa indicação eu havia feito porque estava um buraco aqui na rua, do lado 

de cima aqui da avenida, e eu já havia conversado lá e eles prontamente atenderam. Eu 

gostaria de agradecer o secretário de obras, o Valdinho, por ter atendido prontamente o 
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pedido. E foi justo nessa semana que eu havia feito a indicação, mas eu já tinha feito. Então, 

eu gostaria de agradecer que essa demanda já foi atendida”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Aproveitar a Leninha que fez essa indicação do buraco, pedir para o Valdinho, que 

eu mandei mensagem para ele também, presidente, na rua da mãe da Leninha, que é a rua da 

minha mãe, Edgar Ferreira, lá. Faz três semanas já que abriu uma cratera lá. Foram lá,  

puseram uma placa, proibido subir, sentido subir. Para descer pode subir, não pode, a rua 

está no meio, o buraco está no meio, que está no meio da rua e tem que resolver o mais 

rápido possível lá, que agora, depois de amanhã, vai começar as aulas. As crianças sobem lá, 

está um perigo. Se puder, no máximo amanhã ir lá resolver esse problema, porque isso lá é  

um problema rápido. Se for a máquina, uns quatro funcionários lá, eles arrumam até no final 

da tarde,  se  puder resolver  isso o mais  rápido possível,  que eu fiz  até  vídeo lá,  faz  três 

semanas já,  fazendo favor,  que está afundando, cada dia que passa está afundando mais 

ainda, ainda mais com essa chuva”. A indicação foi aprovada com oito votos. O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita  à  Secretária  que proceda à  leitura da  INDICAÇÃO Nº 015/2026. “INDICO, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 

objetivando: REALIZAÇÃO DO PLANTIO DE GRAMA NA ENTRADA LATERAL PRÓXIMA 

À QUADRA DA ESCOLA MUNICIPAL RITA DA CONCEIÇÃO SANDY, LOCALIZADA NO 

DISTRITO DO PAIOLINHO. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, 

Vereador”.  O Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Então,  Sr.  Presidente,  essa  é  uma 

demanda do pessoal lá da escola, da comunidade escolar e também dos usuários da quadra, 

que é  naquela lateral  da quadra,  sabe? Aí,  quando chove,  está empoçando,  forma lama, 

quando está sol, forma poeira. Então, tenho certeza que vai dar certo a gente executar o 

serviço lá”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 016/2026. 
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“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam tomadas objetivando: MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO DO CAMPO DO DISTRITO 

DO PAIOLINHO. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, Vereador”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  017/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam tomadas objetivando: IMPLANTAÇÃO E INCENTIVO AO FUTEBOL FEMININO NO 

MUNICÍPIO,  POR  MEIO  DE  AÇÕES  DE  APOIO  ÀS  EQUIPES,  REALIZAÇÃO  DE 

CAMPEONATOS,  TREINAMENTOS  E  POLÍTICAS  DE  INCENTIVO  À  PARTICIPAÇÃO 

DAS MULHERES NO ESPORTE. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, 

Vereador”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 018/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam tomadas objetivando: REALIZAÇÃO DE CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTEBOL 

VETERANOS. Poço Fundo,  29 de janeiro de 2026.  Jander Lúcio de Souza,  Vereador”.O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  019/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam tomadas objetivando: PAVIMENTAÇÃO DA VIA DE SAÍDA PARA O PINHALZINHO. 

Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, Vereador”. O Presidente solicita 

a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, 

o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  020/2026.  “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 
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objetivando:  REALIZAÇÃO  DA  CONCRETAGEM  DOS  CANTEIROS  NO  TREVO  DO 

DISTRITO DO PAIOLINHO. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, 

Vereador”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 021/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam  tomadas  objetivando:  INSTALAÇÃO  DE  QUEBRA-MOLAS  NA  RUA  JOSÉ 

DOMINGUES, ESPECIALMENTE NO TRECHO PRÓXIMO AO CAMPO DE FUTEBOL, 

NO DISTRITO DO PAIOLINHO. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, 

Vereador”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 022/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam  tomadas  objetivando:  CONSTRUÇÃO  DO  “CASTELINHO”  NA  PRAÇA  SÃO 

FRANCISCO,  NOS  MOLDES  DO  MODELO  TRADICIONAL  EXISTENTE  EM  ANOS 

ANTERIORES. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, Vereador”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  023/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam tomadas objetivando: CONSTRUÇÃO DE MONUMENTO AO CARREIRO NO TREVO 

DO MUNICÍPIO. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, Vereador”. O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  024/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam  tomadas  objetivando:  REALIZAÇÃO  DE  MELHORIAS  NO  PARQUINHO, 
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INCLUINDO  A  INSTALAÇÃO  DE  PISO  ECOLÓGICO  NA  ÁREA  DESTINADA  ÀS 

CRIANÇAS.  Poço  Fundo,  29  de  janeiro  de  2026.  Jander  Lúcio  de  Souza,  Vereador”.  O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  025/2026. 

“INDICO, na forma regimental,  ao chefe  do Executivo Municipal  para que providências 

sejam tomadas objetivando: REALIZAÇÃO DA ARBORIZAÇÃO DA PRACINHA DO PÉ DE 

CHOPE, COM O PLANTIO DE ESPÉCIES ADEQUADAS AO LOCAL. Poço Fundo, 29 de 

janeiro de 2026. Jander Lúcio de Souza, Vereador”. O Presidente solicita a manifestação 

daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi 

aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 026/2026. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do 

Executivo Municipal para que providências sejam tomadas objetivando: INSTALAÇÃO DE 

BEBEDOURO NA PRACINHA DO PÉ DE CHOPE. Poço Fundo, 29 de janeiro de 2026. 

Jander  Lúcio  de  Souza,  Vereador”.  O  Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura da INDICAÇÃO Nº 027/2026. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo 

Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas  objetivando:  REALIZAÇÃO  DE 

MELHORIAS  NO  POLIESPORTIVO  E  ADOÇÃO  DE  MEDIDAS  DE  CONTROLE  DE 

POMBOS  NO  LOCAL.  Poço  Fundo,  29  de  janeiro  de  2026.  Jander  Lúcio  de  Souza, 

Vereador”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura da  MOÇÃO DE APOIO nº 

001/2025.  “Senhor  Presidente,  Senhoras  e  Senhores  Vereadores,  Eu,  Lourenço  Gesner 

Gonçalves, no uso de minhas atribuições regimentais, venho, por meio da presente Moção de 

Apoio,  manifestar  meu  apoio  ao  Movimento  “Somos  Todas  Professoras”,  que  luta  pelo 
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reconhecimento da atividade exercida por pajens e auxiliares de Desenvolvimento Infantil, 

correlatas ao exercício da docência, por meio da aprovação do Projeto de Lei nº 2387/2023, 

atualmente em tramitação no Congresso Nacional. O referido Projeto de Lei visa assegurar 

maior reconhecimento e valorização às profissionais da Educação Infantil, fortalecendo sua 

atuação  e  refletindo  diretamente  na  qualidade  da  educação  pública,  promovendo  justiça 

social  e  melhores  condições  de  trabalho  às  educadoras.  As  profissionais  que  atuam  na 

Educação  Infantil  exercem  papel  essencial  no  desenvolvimento  integral  das  crianças, 

contribuindo  diretamente  para  o  processo  educativo,  razão  pela  qual  o  seu  adequado 

enquadramento como docentes representa um avanço necessário e legítimo, compatível com a 

relevância social da função que exercem. Ressalte-se, ainda, que o Congresso Nacional já 

vem  avançando  na  valorização  dos  profissionais  da  educação  básica,  conforme  recente 

aprovação, em Comissão da Câmara dos Deputados, de proposta que institui piso salarial 

nacional para os profissionais técnicos, operacionais e administrativos da educação básica 

pública,  evidenciando  uma  orientação  legislativa  clara  voltada  ao  reconhecimento  e  à 

valorização  de  todos  aqueles  que  atuam  no  ambiente  escolar.  Tal  avanço  reforça  a 

pertinência  e  a  necessidade  da  aprovação  do  Projeto  de  Lei  nº  2387/2023,  que  trata 

especificamente do reconhecimento das pajens e auxiliares de Desenvolvimento Infantil como 

docentes.  Diante  do  exposto,  manifesto  meu  apoio  ao  Movimento  “Somos  Todas 

Professoras”, reforçando a importância da aprovação do Projeto de Lei nº 2387/2023, como 

medida de valorização da Educação Infantil  e  de fortalecimento da educação pública no 

Brasil,  com  especial  impacto  na  realidade  dos  municípios.  Câmara  Municipal  de  Poço 

Fundo/MG, 18 de dezembro de 2025. Lourenço Gesner Gonçalves, Vereador”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Eu queria só falar e agradecer essa lei que vem aí, e falar 

das meninas, especialmente as meninas da creche. Eu acho que a educação é fundamental. 

Começa desde lá da creche, e vai estar valorizando essas meninas. E eu acho que assim, não  

dá para imaginar Poço Fundo sem uma creche. Não sei,  não faz muitos anos que tem a 

creche, mas é um lugar que as mães deixam as crianças para poder trabalhar, e o tanto que 
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são bem cuidadas as crianças, o carinho que a professora cuida delas. Então, para mim, acho 

que é uma sensação muito grande que está hoje falar um pouquinho dessas profissionais que 

merecem totalmente o meu respeito, o meu apoio a essas meninas”. O Presidente solicita a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi aprovado por oito votos.  PROJETOS PARA LEITURA . Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº. 001, DE 05 DE JANEIRO DE 2026: “Dispõe sobre a denominação do 

palco em construção na Praça José Caetano Neves, conhecida como ‘Pracinha do Pé de 

Chopp’, como ‘Palco Benedito Alves da Silva – Dito do Arco-Íris’, e dá outras providências”. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 003, DE 22 DE JANEIRO DE 2026: “Institui 

diretrizes para a Política Municipal de Formação Cultural, Musical e Artística no Município 

de Poço Fundo/MG e dá outras providências”. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  DO 

LEGISLATIVO Nº. 001, DE 05 DE JANEIRO DE 2026: “Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadão Honorário ao Exmo Sr. Fábio Baccheretti Vitor, e dá outras providências”. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº. 002, DE 05 DE JANEIRO DE 2026: 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorário ao Exmo Sr. Alexandre Rocha 

Santos Padilha, e dá outras providências”. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita 

à Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 013, DE 27 

DE JANEIRO DE 2026: “Autoriza o município de Poço Fundo a realizar  a doação de 

camisetas/abadás oficiais só Carnaval 2026 mediante a entrega de alimentos não perecível, e 

dá outras providências”. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 016, DE 29 DE JANEIRO 

DE 2026: “Autoriza a concessão de apoio financeiro,  e  dá outras providências”.  Dando 

continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, 
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para que seja concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de 

acordo com o § 2º do artigo 144 do Regimento Interno. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Lembrando, presidente, que agora tem o cronômetro. Certinho, pessoal? Qualquer coisa, 

olha lá no reloginho. Para não ter briga mais, agora tem cronômetro. Obrigada”.  Feito o 

sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra: “Boa noite. Hoje é a nossa 

primeira reunião ordinária desse ano. Eu queria dar boa noite a todos aqui, a todos que estão 

presentes em casa, nos acompanhando. Eu queria falar sobre o cascalhamento lá da Barra 

Grande. Eu já fiz indicação, acho que outros vereadores aqui também já fizeram. E semana 

passada eu recebi uma foto, até falei com o Márcio a respeito disso, que tem lugar lá que 

estão perdendo leite, sabe? De que chove e não conseguem passar. Então, eu queria pedir 

providências lá e uma certa urgência. Vai, né? Não é na barra, não, gente. Falei errado. No 

Barreiro. Lá no bairro do Barreiro. Eu escrevi errado aqui, mas é Barreiro. Obrigado. E um 

outro assunto que eu queria falar aqui hoje é o assunto da Maria Fernanda Aparecida Gomes. 

Ela é uma menina de três anos. E ela tem o TEA. Não verbal que é o autismo combinado com 

TDAH. No final do ano, Acho que foi no começo desse ano. Foi assim que voltou o recesso da 

Câmara. Eu enviei um ofício para ela para a secretária de Educação. Porque o que acontece? 

A Maria  Fernanda tem três  anos  e  vai  começar  a  frequentar  a  creche  municipal.  E  ela 

precisa. Posso falar que ela frequenta, mas esse ano eles estão morando lá na Bucaina. E ela 

precisa de frequentar para ela conseguir se socializar, sabe? É uma parte do tratamento, ela 

tem laudo e tudo certinho. Só que a mãe dela foi lá e não conseguiu o transporte individual  

para ela. por ela ter três anos e ser autista não verbal, ter o TEA não verbal. Então, ela tem 

que ter uma uma condução só para ela, não tem como colocar na condução coletiva que a 

prefeitura fornece. Então, eu mandei um requerimento, um ofício para a Janaína, pedindo a 

atenção nesse caso aqui. E hoje eu queria deixar aqui mais um pedido, um apelo que está 

voltando.  O  período  escolar  está  indo  a  partir  do  dia  4,  que  é  quinta-feira,  e  a  Maria 

Fernanda  necessita  desse  transporte.  Eu  queria  lembrar  que  a  gente  votou  aqui  o  ano 

passado  a  Lei  2692,  que  ela  é  o  quê?  O poder  público  fica  autorizado  a  disponibilizar 
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transportes de crianças e adolescentes com espectro autista para as escolas, tanto públicas 

quanto privadas, que tenham até 17 anos. Então, isso aqui não é um pedido, é um direito da 

Maria Fernanda. Então, hoje eu venho aqui na reunião deixar ele público e pedir para dar 

atenção nesse caso, que hoje eu falei com a mãe dela, a mãe dela se chama Daniela. E ela,  

assim, está bem aflita, bem nervosa. Porque Não é apenas porque ela quer que a menina fique 

feliz. Deixar a menina na creche para ela trabalhar. É porque é uma parte do tratamento dela. 

E eu acompanho muito É.  Essas causas aqui.  E a pessoa precisa.  Fazendo o tratamento 

certinho, o desenvolvimento da criança é outra coisa. Então, isso daqui é um caso de saúde, 

um caso de atenção. Então, eu estou pedindo hoje para a secretária de Janaína dar atenção 

ao caso da Maria Fernanda. Eu ainda não fui respondida no meu ofício, por isso que eu falei 

aqui. e porque o período das aulas já está chegando, a gente precisa ter uma posição sobre 

esse caso. É só isso, presidente”.Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está com 

a palavra: “Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os colegas aqui da bancada, aos 

nossos colaboradores aqui da Câmara, o pessoal que assiste no Facebook. Eu quero começar 

falando do festival da Paz, que aconteceu esse final de semana, que já virou tradição aqui no 

nosso município, dar os parabéns para os organizadores, para o Executivo, para a Secretaria 

responsável. Em nome da Érica, agradeço a todos os envolvidos pelo Festival da Paz. A gente 

teve o Rodolfo Abrantes na sexta-feira. que é um tipo de música diferenciada, voltado, é como 

se fosse um rock, mas dentro da parte religiosa. Então, um show muito interessante, muito 

bom, uma banda excelente. E aí Então, deixo aqui os parabéns e obrigado para o Rodrigo 

também.  E no sábado a  gente  esteve  Aline  Brasil  também,  que foi  um show muito  bom, 

também diferente o estilo musical, mas também que remete sempre à fala religiosa, a paz, a 

união entre as pessoas e falar da importância do Festival da Paz, que une católicos, enfim, é 

um festival cristão, une todos, todo mundo que deseja paz, que deseja o bem, deve participar 

do festival, porque é muito importante para a nossa cidade, que tem tanta coisa, tanta festa, e 

ter um evento ligado a religião é muito importante, e depois que você vai, você fica, nos traz  

um bem-estar muito grande, a gente recebe para dois de fora. Agradecer também ao André 
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Pastor, que veio lá de Poços para ajudar. O André é sempre muito envolvido, foi um dos 

autores que deu iniciativa no Festival da Paz, eu tive o privilégio também de ajudar, dar início 

nesse evento tão importante para a nossa cidade. Fica aqui o meu agradecimento ao meu 

amigo  André,  que,  no  médio  esforço,  para  tornar  o  Festival  da  Paz  cada  vez  melhor, 

juntamente  com  a  executiva,  todos  que  participaram.  Fica  aqui  o  meu  muito  obrigado. 

Também falar da final do Campeonato Municipal, que foi excelente aqui no Poliesportivo. Foi 

um jogaço, não sei  se o pessoal acompanhou. Até o último minuto,  decisão nos pênaltis. 

Então, mais uma vez,  é muito certo ver o nosso esporte lotando ali,  o poliesportivo,  que 

passou tanto tempo fechado,  tanto tempo sem poder dar as  condições para a prática do 

esporte, e a gente teve o privilégio de estar na na frente da gestão e conseguir, na época como 

secretário  de  esporte,  colocar  o  poliesportivo  novamente  para  funcionar.  E  falando  em 

poliesportivo, A gente tem mudanças, tem indicações que a gente fez para melhoria do plano 

esportivo, porque muita gente frequenta, muitas crianças. E eu fiz uma indicação hoje aqui 

sobre a questão ali do poliesportivo, que é a questão de combate às aves, os pombos que estão 

ali. Eu fiz até uma sugestão para o Executivo, que a gente se una com a saúde, não sei se eu 

acredito que dê ilegalidade, porque acaba sendo também saúde pública. Tem uma indicação 

minha  pedindo  a  melhoria  da  quadra.  Também,  entre  outras  melhorias,  no  nosso 

poliesportivo, que torna a dizer que ficou muito tempo fechado. Graças a Deus, na nossa 

gestão, a gente conseguiu colocar ele para funcionar, mas passaram algum tempo e ele está 

apresentando novos problemas e a gente tem que buscar novas soluções para o poliesportivo 

e para a prática das atividades esportivas, que são muitas. Ali tem idosos, tem crianças, tem 

eventos da Secretaria de Ação Social, tem eventos da Maria Pequena ali, que são tradicionais 

também. carreiro, enfim. Então fica aqui o meu pedido para o Executivo, para que a gente 

torne ali o pós-esportivo ainda melhor. para mais, principalmente, a questão dos pombos, que 

a população está pedindo bastante, e eu tenho certeza que nós todos aqui vamos conseguir 

sanar esse problema. Também falar de algumas indicações que foram feitas aqui hoje. Às 

vezes o pessoal não consta, eu fiz algumas indicações, foram bastantes, mas não vou falar de 
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todas. Aí tem da, eu pedi aqui também com um olhar especial do Executivo, sobre a questão 

daquela rua. da pracinha aqui, do Pé de Chopp, aquela rua que o pessoal está parando os 

trailers, de frente ao PSF ali, que a gente consiga, através do Executivo e da Comissão de 

Trânsito, que a gente consiga o fechamento daquela rua para o final de semana, para evitar 

ali possíveis acidentes, porque o movimento é muito grande, e o trânsito de carro ali naquele  

local, perto do trailer da Cristina, afinal, do pessoal que tem seu comércio ali, eu acho que é  

muito grande, muito importante que a gente mantenha a segurança. A gente tem adolescentes 

que frequentam ali, tem jovens, tem idosos, então é muito importante que a gente consiga o 

fechamento dessa rua também ali, que, no meu modo de ver, vai funcionar muito bem para a 

nossa  população  e  melhorar  ali  nos  finais  de  semana,  começando  na  sexta-feira.  Outra 

questão aqui também, que eu vou falar algumas das indicações que foram feitas aqui, se não 

estende muito. A questão também do futebol feminino. que é uma demanda que chegou até 

mim há tempos, e a gente vai fazer o possível para atender. Já ouvi dizer que o campo da Liga 

vai  ter,  a  nova  gestão  vai  ter.  E  também  eu  peço  ao  executivo,  através  da  secretaria 

responsável, que dê o total apoio. Também tem o Campeonato dos Veteranos que também eu 

fiz  indicação.  A  melhoria  lá,  falando  agora  do  esporte,  lá  no  campo  do  Paiolinho,  na 

iluminação, ali  também, perto,  do campo, a instalação do quebra-molas ali  no campo. E 

falando da escola também, agora que estou falando do Paiolinho, sobre o gramado ali ao 

redor da quadra e da escola, que é uma entrada lateral que tem lá que a gente plantando a 

grama ajuda na absorção da água,  não vai  fazer  muito  barro  ali,  e  também da poeira, 

melhora a qualidade dos usuários. Também falar lá do trevo do Paiolinho, melhorias lá para 

o trevo, que o pessoal também está pedindo bastante, então também foi feita aqui a indicação. 

Tem  uma  questão  cultural  aqui,  como  a  gente  ficou  um  tempo  parado,  chegou  muitas 

indicações, então resolvi fazer para a gente já iniciar o ano com bastante coisa, bastante 

projeto, para correr atrás e a população ajudar a gente a cobrar, o pessoal legislativo ajudar 

a gente a conseguir recursos contribuir para o Executivo para que sejam executados. Uma 

questão  muito  relevante  aqui  da  cultura,  todo  mundo  fala  aqui,  eu  conversando  com  o 
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pessoal,  sobre a questão da gente  fazer  um monumento para os  carreiros aqui  da nossa 

cidade. Como ficaria bonito, uma festa tão tradicional, a gente colocar ali um boiado, um 

carro de boi, ou no trevo, ou em algum lugar de relevância da nossa cidade, para mostrar a 

nossa cultura, a cultura do carreiro, até dar os parabéns para o Lourenço aqui, que ajudou 

lá, teve uma festa do carreiro, não é, Lourenço? Foi esse final de semana, lá na ponte, eu não 

pude estar presente, mas já ouvi falar que foi sensacional. Então, a gente valorizar essa nossa 

cultura local, valorizar o nosso povo, o nosso povo da roça, com esse monumento que ficaria 

muito importante, fica muito importante. Também a parte cultural ali, o retorno do castelinho, 

que muitos aqui são mais experientes já chegaram a ver ali, o castelinho, lá da praça, que era 

um local de encontro, um local bonito, e foi destruído, e a gente também fez indicação agora 

que  seja  pensado  e  reinstalado  nos  modos  como era,  para  a  gente  ter  esse  novo  ponto 

turístico, ponto de encontro ali na praça. E Falando da praça novamente, do pé de chopp, a 

questão do piso ecológico,  o pessoal sabe que a gente fez a indicação para melhoria da 

pracinha, o executivo atendeu, está fazendo a pavimentação ali, que está ficando muito boa, 

excelente.  E a gente também fez a indicação hoje aqui para plantio de árvores no local,  

melhoria na arborização ali, plantio de flores e também do piso ecológico dos parquinhos que 

é um piso tipo emborrachado, um piso que consegue absorver água e absorve impacto para 

as crianças. E a melhoria também do dos parquinhos. Além também, outra indicação, da 

instalação do bebedouro aqui na praça, que ali também é um local que encontram ciclistas.  

encontram ali, o pessoal pratica atividade física, caminhada aí na avenida. E pensa bem, 

como ficaria bacana um bebedouro bem colocado ali, bem visível. E vou além também que 

esse bebedouro, como dizem, o que é bom a gente tem que copiar. Eu vi em Poço de Caldas, é 

só uma ideia para o executivo, esse bebedouro lá em Poços tem um que o pessoal bebe a água 

também, bebe e ele joga a água também, e além disso você consegue manter a água em 

vasilhas para os pets perto dele. Então, é uma coisa a se pensar, a gente tem que pôr na 

balança como que vai ser, custo, e cabe a nós também indicar e correr atrás de recursos para 

esse  bebedouro.  Também  a  gente  falou  um  pouco  aqui  da  pavimentação  da  saída  do 
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Pinhalzinho, que o Executivo está conseguindo as saídas, praticamente todas, então também 

tem a demanda de lá, que o pessoal está pedindo para nós. Sr. Presidente, por hoje acho que é 

só.  Muito  obrigado”.  Feito  o  sorteio  o  Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  está  com a 

palavra:  “Obrigado,  presidente.  Boa  noite  a  todos.  A  todas  as  pessoas  que  estão  nos 

assistindo também pelo Facebook. E a palavra vai ser bem breve, presidente. Eu gostaria de 

parabenizar  o  vereador  Jander  pela  indicação  que  ele  fez  a  respeito  da  manutenção  do 

poliesportivo  e  também gostaria  de  informar  que  eu  tive  uma  reunião  na  Secretaria  de 

Esportes com a Erika, e ela me apresentou um projeto de reforma do poliesportivo o qual, 

entre outras coisas, está para desmanchar o local onde é o depósito. e colocar uma laje onde 

hoje tem aquela cozinha e passar o depósito para cima da cozinha. Com isso, a quadra vai  

aumentar cerca de dois metros e ela vai  ter as medidas oficiais.  E também a pintura da 

quadra com tinta epóxi, que é uma coisa que é um pouquinho cara, mas a manutenção é 

muito pequena, ela chega a durar quase 10 anos, essa tinta epóxi. E também na questão dos 

dos  pombos,  que  infelizmente  estão  infestando  ali,  a  gente  colocou  no  projeto  para  a 

prefeitura adquiriu um aparelho sonoro onde eles espantam os pombos, segundo informações 

que a gente adquiriu, que a gente correu atrás, funciona muito bem essa questão. E é um 

projeto relativamente barato, algo em torno de R$ 136 mil e eu estou correndo junto aos 

deputados para que a gente consiga esse recurso para fazer essa manutenção essa reforma no 

polo  esportivo,  conforme  já  foi  muito  bem  dito  pelo  vereador.  A  gente  sempre  tem  que 

incentivar o esporte, e não só o esporte em si, mas é um espaço público onde são usados por 

vários outros segmentos. Então é muito válida essa indicação e vamos correr atrás e ver se a 

gente consegue esse recurso aí. E já pegando o gancho, do poliesportivo, parabenizar também 

aos times, que foram o time do Paiolinho, que foi campeão do campeonato municipal. Foi um 

evento muito bem organizado. Gostaria de deixar aqui os parabéns aos organizadores, entre 

eles  o  Felipe  e  a  Erika,  que  estão  à  frente  dessa  organização  e  que  várias  pessoas 

participaram,  jogaram,  assistiram,  e  todo  mundo  saiu  satisfeito  com  o  que  viu.  Então, 

parabéns pela organização. e continue assim. A gente precisa dessa força que vocês dão para 
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a gente. Gostaria também de parabenizar a organização do Festival pela Paz, como já foi dito 

também,  mas  a  gente  tem que  sempre  ressaltar  as  coisas  boas  que  vêm acontecendo no 

município nosso. E esse Festival pela Paz foi um projeto idealizado pelo Rosiel, junto com o 

pastor André, na época que ele estava trabalhando na Secretaria de Esportes, aqui em Poço 

Fundo. E é algo que deu certo. Já virou, acontece há poucos anos, mas já virou tradição no 

nosso município. E hoje a gente não consegue mais ver o município sem esta comemoração 

do Festival pela Paz, que é uma coisa muito importante, em que interage toda a população,  

interage todas as religiões, independente dela qual seja, o objetivo final sempre é o mesmo. 

pregar a palavra de Deus, pregar a união, pregar a paz e a irmandade entre todos nós, seres 

humanos, a valorização da vida e etc. E esse ano, em especial, foi muito bom, as atrações, 

todo  mundo  saiu  satisfeito.  Também  gostaria  de  deixar  aqui  os  meus  parabéns  pelos 

organizadores, o Fabrício, a Leza, que é da área da cultura. A Erika também ajudou muito na 

organização do espaço de eventos. Enfim, muita gente trabalhou. Se a gente for colocar o 

nome  de  todos  aqui.  Eu  não  consigo  nem  lembrar  o  nome  de  todas  as  pessoas  que 

trabalharam nos bastidores para que essa festa acontecesse. Gostaria também, presidente, de 

deixar aqui os meus parabéns aos organizadores do encontro de carreiras que teve lá no 

bairro da ponte, o vereador Lourenço. um dos organizadores que trabalhou bastante. A gente 

estava conversando aqui antes da reunião, inclusive eles que estão até cansados. Trabalhou 

até tarde da noite, mas segundo o que a gente ouviu. Eu, infelizmente, não pude participar, 

Lourenço,  mas  foi  um sucesso  e  vocês  estão  de  parabéns.  A gente  tem que  manter  essa 

tradição. E nunca deixar de perder essa tradição do carreiro que faz parte da construção do 

nosso município, mas da região toda. Então, vocês estão de parabéns e sempre que precisar, 

se precisar de mim para alguma coisa nesse sentido, eu estou à disposição. E para finalizar, 

presidente, avisar toda a população que esse final de semana próximo a gente já tem o Grito 

de Carnaval, que é o ensaio, a prefeitura traz o ensaio das escolas de samba aqui de Poço 

Fundo para a pracinha já, dando um esquenta para o carnaval. Esse ano nós vamos ter show 

com, além da apresentação das escolas, nós vamos ter o show com a banda Estilo Único, que 
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são talentos aqui de Poço Fundo, aqui do nosso município. É uma questão que eu gosto 

sempre de observar, que é um cuidado que o Rosiel também vem tendo há tempos para tentar 

valorizar as joias do nosso município, tanto no esporte quanto na cultura. O Poço Fundo tem 

vários artistas e ele tem essa preocupação e está em instante.  E também incentivando as 

escolas de samba, que fazem um carnaval bonito, um carnaval referência na região. E para o 

outro  final  de  semana,  lógico,  já  começa  o  carnaval,  convido  todos  os  munícipes  a 

participarem. Curtir o carnaval com alegria, com muita paz no coração. É o momento de uma 

festa pública e uma festa das mais democráticas que eu sempre falo, porque é uma festa de 

rua oferecida pela prefeitura, 100% gratuito para o povo. Então, ali participa quem quer. O 

pobre, o rico disputam, estão no mesmo espaço, todo mundo sendo valorizado da melhor 

forma possível. E é assim que eu peço que todas as pessoas venham participar dessa festa,  

com paz no coração, com intuito apenas de diversão. Eu tenho certeza que nós vamos ter um 

dos  carnavais  mais  bonitos  da  história  de  Poço  Fundo,  se  Deus  quiser.  Presidente,  por 

enquanto é só.  Boa noite a todos.  Muito obrigado, senhor.  Boa noite”.  Feito o sorteio o 

Vereador Charles César de Lima está com a palavra:  “Boa noite a todos. Presidente, eu 

quero só igual falei na indicação da Leninha, sobre a rua lá, Prefeito Edgar Ferreira, para 

ver o mais rápido possível aquele buraco lá. E parece que estão terminando a obra ali no 

Pordinho também. Até os moradores de lá falaram para ver se vai terminar logo, porque faz 

dias que estão mexendo naquela obra lá. E vocês terminam essa obra logo e começa esse 

buraco lá que eu falei que se pegar firme em um dia faz, que não é bicho de sete cabeças e tal. 

Parabenizar  o  Jander,  o  vereador  Jander,  pela  indicação  do  polo  esportivo.  E  mesmo o 

Jander sabe que várias vezes já fiz essa indicação sobre os pombo. E pedi também para a 

Erika, porque até o Jander falou que viu lá em Poços de Caldas. Pode copiar a ideia, isso aí  

não tem problema nenhum. O Bebedouro, que está no polo esportivo hoje, o Jander, na época, 

ele  estava  de  frente  também.  Eu  ganhei  aquele  bebedouro  lá.  A  ideia  minha  daquele 

bebedouro era pôr na pracinha para todo mundo. O bebedouro tem três torneiras. Era pôr na 

pracinha, fazer uma casinha para todo mundo usar a água filtrada do bebedouro. Aí eles 
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pediram, o Jander, a Érika, que todo mundo pediu para pôr no polo esportivo, está lá. Espero 

que esteja bem cuidado, que tome conta, porque isso ali é o bebedouro é do povo. E é só isso, 

presidente. Eu fiz um vídeo lá no trevo também, sobre o perigo que está lá. Eu não sei o que o 

executivo vai fazer no trevo, mas agora está ficando mais perigoso ainda, porque hoje eu 

cheguei de viagem. Saindo da rotatória para entrar na pista, para chegar aqui no primeiro 

trevo, a pista já está afundando e o barranco já está descendo, não sei o que eles vão fazer, e 

ali está ficando muito perigoso, não sei se vocês vão resolver sobre o quebra-molas, o que 

eles vão fazer, para ver isso lá também. Mas é só isso. Obrigado, boa noite a todos”.Feito o 

sorteio o Vereador Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra: “Boa noite a todos, boa 

noite vereadores, boa noite pessoal que nos assiste em casa, boa noite pessoal que nos ajuda 

aqui. Eu queria começar falando, já falaram aí, mas de um encontro de carreiros ali na ponte, 

eu acho que foi um sucesso. Muito bom o encontro de carreiro. Tivemos 43 boiadas e 55 bois 

de sela. Foi muito bom mesmo. O tempo ajudou bastante. Choveu só já no final do encontro. 

E queria agradecer a ajuda do prefeito, o Rosiel, o Maicon, agradecer a Cultura, o Fabrício,  

a Janaína, que ajudou bastante ali, tudo o que eu precisei. Ambulância, secretária Andreia, 

que ajudou, que precisou dela ela foi e está disposta a ajudar. Igual o Jander falou, Jander,  

parabéns também de você ter falado do monumento, realmente, o Poço Fundo merece sim 

esse  monumento,  esse  encontro.  Não  pode  deixar  perder  essa  cultura  nossa.  Então,  o 

monumento  ficaria  muito  bom.  Agradecer  também,  não  posso  deixar  de  agradecer  quem 

ajudou a gente no almoço, a Silvana, Rosângela, Edna. Minha família, meus irmãos, minhas 

irmãs,  sobrinhos,  sobrinhas,  Adriana,  meus  filhos,  todo  mundo  ajudou  para  que  isso 

acontecesse. E para a gente é gratificante fazer um encontro desse, a satisfação e a alegria 

dos carreiros. A gente via isso nos olhos dele. Então, para mim, é muito gratificante poder 

estar ajudando. Toda a organização lá que ajudou, nós éramos dez da comissão. Parabéns 

para todo mundo aí. Acho que foi um sucesso o nosso encontro, graças a Deus. E queria 

agradecer ao Márcio também, pelos serviços que ele fez ali perto do Élio Mendes, uma água 

que estava correndo no meio da estrada, um cascalho que eles puseram no morrinho que tava 
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ficando ruim ali. E já falando do Márcio, pedir também ali para a Lavrinha, a Lavrinha está 

precisando  de  um  patrolamento,  de  abrir  um  pouco,  cortar  umas  árvores  ali  que  está 

fechando um pouco a estrada. e cascalhar uns morros que estão meio difíceis lá. E também 

pedindo para o Márcio, a cachoeira grande ali, a estrada que pega no Ivo. Vai lá na usina 

que passa de lá do Rio, que quase todo mundo conhece. Está precisando ali, vai começar as 

aulas agora e está precisando ali dar uma ajeitada nela também. Igual vocês falaram aí do 

Festival da Paz, parabéns aí para o pessoal. É muito importante falar de Deus, isso nunca é 

demais. Parabéns aí para todo o pessoal que organizou e fez esse evento. E falar também da 

valorização e reconhecimento dos profissionais da educação, da creche ali, que faz tanto bem, 

faz  tão bem feito  o trabalho,  cuidam bem das nossas crianças.  Então,  para mim,  é  uma 

alegria muito grande dessa lei que vai vir, para estar ajudando essas meninas da creche. Eu 

acho que a educação é a base de tudo. Porque se você tiver uma boa educação, você tem… a 

educação ela mexe em tudo, até na saúde. Se você tiver uma boa educação, você vai ter uma 

saúde melhor. Ela é tudo, acho que a base de tudo é a educação tiver uns profissionais para 

estar ajudando, é muito importante. Então, eu fiquei muito satisfeito mesmo dessa lei que está 

vindo para estar ajudando, principalmente as meninas da creche. No mais é isso, presidente, 

só. Boa noite a todos. Obrigado”. Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está com 

a palavra:  “Boa noite, presidente, boa noite a todos os colegas vereadores, aos servidores 

desta casa que nos auxilia nesta noite, pessoal que está em casa nos acompanhando também, 

boa  noite,  muito  obrigada.  E  gostaria  também  de  começar  agradecendo  o  presidente. 

Agradecendo mais uma vez o secretário Valdinho, como eu falei, que eu precisei, procurei ele, 

prontamente ele atendeu, antes mesmo da reunião ordinária, então agradeço imensamente ele 

por  ter  atendido.  Agradecer  também  à  secretária  Alessandra  por  ter  feito  atendimentos 

também a pessoas que me procurou, encaminhei para ela, ela prontamente atendeu, ouviu as 

pessoas e orientou,  resolveu,  gostaria de agradecer e  parabenizar também pelo trabalho. 

Parabenizar e agradecer também a secretária Érica, que está batendo um bolão no esporte,  

com toda a  sua equipe,  também faz  parte  do  turismo,  presidente  da  região toda.  Então, 
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parabenizar  a  Erika  pelo  excelente  trabalho  que  tem  realizado.  Agradecer  também  à 

secretária de saúde,  Andréia,  toda a equipe também por prontamente atender a gente no 

momento de sufoco, que alguém precisa, nós estamos sempre encaminhando e sendo muito 

bem  atendidos  e  acolhidos,  então  gostaria  de  agradecer  também  pela  atenção,  pelo 

atendimento, acolhimento. E a todos os secretariados que atendem a gente prontamente, que 

nos ouvem, que mantêm sempre um diálogo muito bom, muito aberto. Então, eu gostaria de 

agradecer a todos de modo geral. É agradecer e parabenizar também o executivo. Todos já 

falaram aqui, mas eu também faço questão de reforçar que é o Festival da Paz. Na sexta eu 

não pude estar presente, mas no sábado eu estive presente ali, e sem dúvida é um momento 

muito  especial,  é  um  momento  que  todos  se  unem  em  oração.  E  é  um  momento  muito 

marcante, onde a gente sabe que desde que esse projeto foi lançado, junto com o executivo, 

com o pastor André, a gente tem notado a diferença que teve em nosso município. Eu acho 

que Depois de tudo que a gente viveu de pandemia, pós-pandemia. Veio a pandemia da saúde 

mental e a gente sabe que a fé, ela é muito importante na vida de todos nós. Se com Deus é 

difícil,  sem Ele  é  quase  impossível.  É  impossível,  quase  não é  impossível.  Então,  aquele 

momento foi um momento muito marcante, um momento de muita fé, onde a gente via que 

todos estavam ali. Cada um com o seu propósito, cada um com as suas dores, cada um com o 

seu clamor. E a gente podia ver isso no olhar de cada um, na forma de fazer oração e quem 

veio fazer esse show, não é só cantar, subir no palco mas também louvar, fazendo oração com 

a população, chamando todos para aquele momento de oração, de fé, então foi um momento 

muito bonito, muito bonito, que a gente não pode deixar acabar de jeito nenhum. E uma coisa 

muito interessante que o próprio prefeito Rosiel fala. e que é muito bom reforçar aqui, que é 

um evento que inicia os trabalhos do ano todo. Então a gente sabe que tem outros eventos 

também, de todas as formas, mas a gente Saber que inicia em janeiro, no início do ano, no 

início de um novo ano, começa com oração, colocando Deus à frente de todos os trabalhos, 

eu acho isso fundamental. Então, essa ideia, essa iniciativa foi muito boa. E também a gente 

sabe  que  vivemos  um  momento  muito  crucial  de  suicídio  no  município.  E  depois  desse 
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Festival da Paz, a gente sabe que graças a Deus, como se diz,  infelizmente não fala que 

acabou, mas a gente pode falar que graças a Deus cessaram. E a paz reinou. Então, que a 

gente continue com esse Festival da Paz, não deixar acabar esse projeto de jeito nenhum. E 

que todos possam continuar em oração, clamando a Deus, agradecendo também, que é muito 

importante.  Então,  parabéns  mesmo.  Também  gostaria  de  falar  sobre  a  questão  de 

cascalhamento, a gente sabe que a maioria dos bairros estão pedindo, acredito que todos os 

vereadores estão sendo procurados. Pinhalzinho, tem Serra dos Coutinhos, tem Barreiro, tem 

a Barra, tem Água Limpa, tem diversos bairros que a gente sabe que com as fortes Então, 

muitas  estradas  foram danificadas.  E  a  gente  sabe  que  tem estrada que  fez  buraco,  tem 

estrada que fez lama. E eu tenho certeza que, com paciência e compreensão, acredito que 

todos os  bairros serão atendidos e  todas as  estradas serão feitas  a manutenção.  Mas eu 

gostaria  de  pedir  atenção  do  Executivo.  e  do  setor  de  obras,  dos  secretários,  tanto  do 

secretário Márcio e de toda a equipe do setor de obras para que desse uma prioridade para 

os locais onde tem a questão escolar, onde as crianças precisam. está vindo para a escola. E 

tem lugar que não tem como, de jeito nenhum, o ônibus chegar, o veículo que vai buscar essas 

crianças, não tem como chegar e não tem como essas crianças virem para a escola. E essa é a 

grande preocupação das mães. Uma mãe me ligou lá do Pinhalzinho, pedindo para dar essa 

atenção lá. Então, eu penso que, acredito que todos aqui concordam com a mesma. A ideia de 

que o prefeito possa estar priorizando, olhando esses lugares onde tem essa questão escolar, 

para que possa estar  fazendo primeiro para as  crianças poderem vir  para a escola com 

tranquilidade e segurança. Então, peço a atenção do prefeito, tenho certeza que ele vai aderir 

a essa prioridade e vai ser feito, se Deus quiser. Gostaria também de falar sobre a pracinha 

aqui da Avenida José Evilásio Assi, que também houve várias indicações aqui nessa bancada, 

acredito que não só de um vereador, mas de vários. E a gente sabe que é muito importante,  

porque  é  uma  pracinha  principal,  onde  tem  todos  os  eventos  ali,  e  realmente  estava 

precisando fazer uma reforma ali na pracinha. E eu fico muito honrada de falar que não só fiz 

a indicação para a pracinha, mas como também parte de uma emenda parlamentar minha foi 
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lá para a pracinha José Evilásio Assi. Eu acho que é isso, a gente não só apontar o problema, 

mas também ajudar a buscar soluções que é o recurso, porque a solução é essa, é ter recurso 

para poder estar realizando as obras. Vou também lá fazer um vídeo na pracinha para poder 

estar falando dessa questão também. E eu. Parabenizar também por essa reforma, que já 

estava precisando. Houve outros questionamentos também da grama, infelizmente não estava 

dando certo, foi preciso fazer desta forma, mas acredito que aos poucos vai melhorando e nós 

vamos conseguindo fazer mais e fazer melhor também. Gostaria de parabenizar, que também 

foi  falado  aqui,  o  vereador  Luciano  falou  muito  bem,  pontuou  muito  bem a  questão  do 

carnaval, mas antes do carnaval também gostaria de falar aqui que o a obra lá em frente ao 

João  Pordinho.  foi  falado  já  com  o  secretário  Valdinho,  e  ele,  então,  imediatamente 

respondeu, dizendo que tem que dar uns dias de sol para depois compactar a terra. Então, vai 

estar resolvendo lá também. Então, indo para o carnaval, eu também gostaria de parabenizar 

mais uma vez a administração por esta festa, que é uma festa alegria de toda a população, é 

uma cultura muito forte aqui do município de Poço Fundo. A vida inteira teve o carnaval, 

todo mundo aqui curte, gosta muito prestigia muito esse evento. E a gente sabe que hoje, 

conforme o vereador Luciano mencionou, que hoje é uma festa democrática, uma festa para 

todos, onde todos têm o mesmo direito, onde é tratado com igualdade, onde todo mundo pode 

ficar à vontade, porque é um carnaval de rua, é um carnaval onde todo mundo pode ficar à 

vontade mundo ali se identifica e fica à vontade para poder curtir e aproveitar a festa. E 

parabenizar também pela forma que Hoje, é como é que eu falo, valorizado as escolas de 

samba, o quanto a administração pública tem colaborado com o incentivo para as escolas, 

para  poder  fazer  ainda  melhor,  para  poder  fazer  ainda  mais  bonito,  para  poder  estar 

apresentando  para  toda  a  população.  E  uma coisa  que  eu  gosto  de  enfatizar  aqui  é  os 

bloquinhos, que é a alegria e a farra que todo mundo faz e todo mundo gosta também de estar 

vendo o desfile dos bloquinhos, que é aquele caminhão com as marchinhas, que eu amo e 

muita  gente  também  amo  aqui,  que  já  viveu,  já  curtiu.  Então,  eu  gostaria  também  de 

parabenizar pelo incentivo que a administração também passa para os bloquinhos, pra que 
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tenha a condição de poder estar sendo, para usar da criatividade e para apresentar muita 

coisa surpresa ali na hora, que o pessoal gosta e fica ali ansioso para ver os bloquinhos 

descerem na avenida. Então, é um momento muito bom e eu gostaria de parabenizar reforçar 

para que não acabe de jeito nenhum essa parte dos bloquinhos que quem viveu as marchinhas 

sente  falta  e  não  vê  a  hora  de  chegar  então  é  muito  bom e  Bom,  por  enquanto  é  isso.  

Parabenizar  e  agradecer.  E  fortalecer  também o  pedido  para  que  continue.  Parabenizar 

também  o  evento  lá  na  ponte,  viu,  vereador  Lourenço,  parabéns  por  todo  empenho, 

dedicação, de estar lá junto com o pessoal. Parabéns, foi um sucesso, sem dúvida. Eu não 

pude estar lá, mas de longe eu estava torcendo para que fosse um sucesso e foi. Não tinha 

dúvida disso. Reforçar e agradecer também os vereadores aqui presentes por terem assinado 

o manifesto da população. Viu, pessoal? Foi unânime aqui a assinatura, todos apoiando esta 

causa, que é muito importante, reforçar em ata também o requerimento que foi feito para o 

responsável estar aqui. falando com a população, porque às vezes já tem algum projeto lá que 

pode estar vindo, conversando e passando para a população para poder estar tranquilizando, 

informando que vai reduzir esse fedor que está incomodando a cidade inteira e causando 

tanto desconforto na saúde pública, na saúde da população. Então, reforço o convite para que 

eles possam estar vindo. Eles fizeram o convite para a gente ir lá. Nenhum problema da gente 

estar indo lá visitar o frigorífico, mas que eles possam estar vindo aqui, porque aqui é um 

lugar, é um momento que eles falam diretamente com a população e pode estar passando 

alguma solução que já está lá no papel, um projeto que com certeza já tem lá, eles podem 

estar passando para a população, dando essa tranquilidade para a população que, cedo ou 

tarde, isso vai estar acontecendo e vai estar resolvendo o problema. E aí todo mundo fica 

tranquilo, sabendo que eles estão dando andamento. Quero reforçar mais uma vez para o 

responsável estar vindo, para estar aqui dialogando com a gente, um bom diálogo dentro do 

respeito. A gente vai estar recebendo, acolhendo eles aqui, para poder estar falando com a 

população,  para  que  eles  possam saber  do  que  está  sendo  feito  e  o  que  pode  ser  feito 

futuramente, para quando é isso, se tem uma previsão. Então, eu reforço aqui o pedido do 
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requerimento e aguardo um retorno, uma resposta de vocês aqui. Tá? Também gostaria de 

constar em ata para que a secretária de saúde, Andreia, que ela possa fazer um mapeamento,  

porque como eu achei que os relatos aqui de mal estar, de vômito, dor de cabeça, tontura, que 

possa fazer esse mapeamento para ver se realmente está acontecendo isso, nas unidades de 

PSF, se o pessoal está procurando mesmo, porque é muito importante esse mapeamento, até 

mesmo para poder conduzir melhor a questão da saúde no município. Às vezes, a pessoa 

relata  que  está  acontecendo  isso,  mas  com  que  frequência  está  acontecendo?  Tem 

aumentado? isso nas unidades de PSF, então, realmente confere que é realmente devido a esse 

mau cheiro. Então, isso é muito importante, a gente não pode descuidar. Eu peço atenção, 

chamo a atenção da Secretaria de Saúde, da Vigilância Sanitária, Vigilância em Saúde, para 

que possa fazer esse levantamento, esse mapeamento para ver se confere, se confirma, se é 

isso mesmo, porque isso também contribui muito para que a gente possa estar levando para 

lá. É só isso por enquanto. Boa noite, presidente, boa noite a todos. Até a próxima reunião, se 

Deus quiser”. Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra: “Boa 

noite a todos. Eu começo minha fala. Parabenizando o Jander pelos pedidos que fez lá pelo 

Distrito  e  que  cobre  do  Executivo  para  que  ele  faça.  Porque  eu  fiz  uma  indicação  ano 

passado, você fez uma, para iluminar a saída lá do bairro Lambari, até hoje nós não fomos 

atendidos. Fiz pedido também para que reformar os repares na rua Ximenes César, onde é 

broquete,  que é  a maior parte  do asfalto  que os  bloquetes  estão soltos,  até  hoje  não fui 

atendido  também.  A  Praça  do  Distrito  também,  que  é  nosso  cartão  de  visita.  Fiz  uma 

indicação, queria que o prefeito desse uma atenção lá na praça do Distrito, porque a praça 

do Distrito é o cartão de visitas do distrito do Paiolinho, foi feita no tempo do Sr. Donato e 

até hoje não teve reforma. Queria falar também sobre o trevo. Estivemos lá no departamento 

de estrada e rodagem, DR. Aqueles quebra-molas estão fora da norma. porque o quebra-

molas  que  tem que  ser  feito  lá,  tem que  medir  3,20m por  8m de  altura.  E  o  povo  está 

reclamando com razão porque ficou muito brabo, quebra-molas lá mesmo. Mas é uma coisa 

que evita  acidente.  Eu acho que o prefeito  vai  terminar,  vai  fazer  dentro da norma.  E é 
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importante que se termina aquilo lá rápido para que não aconteça mais acidente. E sobre o 

trevo lá do distrito, nós também pedimos para o prefeito que ilumine o trevo, até hoje não deu 

resposta  e  a  responsabilidade  da  prefeitura  iluminar  os  trevos  hoje.  E  a  prefeitura  tem 

dinheiro que o povo paga a taxa de luz. Então, sobra da iluminação pública e podem investir 

nesses, na iluminação do trevo, lá na saída do lambari para iluminar. É muito importante 

isso. E queria parabenizar também o prefeito pelo calçamento que ele fez la na frente do 

Centro Comunitário do Paredão. Que ficou muito bom, a comunidade lá merece. Porque, 

parabenizar os festeiros,  a comunidade, pela Festa de Reis lá no bairro Paredão. E,  por  

enquanto é só. Muito obrigado”.Feito o sorteio o Presidente Vereador Nilson José da Silva 

está com a palavra:  “Eu quero também parabenizar aos organizadores do Festival da Paz, 

que já aconteceu em Poço Fundo pela quarta ou quinta vez já. Isso é muito útil para a nossa 

população, para os nossos jovens, para as famílias,  pois o mundo está oferecendo coisas 

ruins. O Festival da Paz é o inverso do que o mundo está oferecendo hoje, que é o caminho 

das drogas. E a juventude precisa muito de oração, muito de paz, muito de amor, para que 

possamos ter um mundo melhor, um Poço Fundo melhor, uma família mais unida, e os jovens 

procurando um caminho melhor para seguir. Parabenizar também o evento lá da ponte, que o 

Pedro Lourenço teve envolvido né Lourenço. E os festivais que têm feito aqui em Poço Fundo.  

O torneio de futebol, que foi um sucesso também, né, Jander. Isso foi muito útil para a nossa 

cidade, tem sido muito útil para todos nós”.  Feito o sorteio o Vereador Francisco Tobias 

Martins  Júnior  está  com  a  palavra:  “Boa  noite,  senhor  presidente.  No  seu  nome  eu 

cumprimento os demais, cumprimento os servidores que estão trabalhando hoje com a gente. 

toda a população que está seguindo a gente no Facebook, enfim. Vou começar a agradecer 

aqui, senhor presidente, a Janaína, secretária de Educação e Cultura. É a primeira vez que 

eu,  segunda vez que eu precisei  dela,  e  foi  super atenciosa,  não deixou para amanhã.  E 

resolveu na hora. Janaína, vai aqui meu agradecimento. Tá? Muito obrigado. E continue 

assim. É uma pessoa que eu precisei dela, resolveu na hora. Muito obrigado, Janaína. Quer 

dizer  também que  hoje  eu  tive  uma  reunião  com a  secretária  Andreia,  da  Saúde.  devia 
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algumas demandas para ela. Me atendeu bem, super bem. E eu gostaria de estar aqui na 

próxima  reunião,  ou  nas  próximas  reuniões,  me  agradecendo  a  ela  por  ter  resolvido  as 

demandas que eu levei para ela lá, ela já estava sabendo. Agora está na mão dela, então eu 

tenho  certeza  que  na  próxima  reunião  eu  vou  estar  aqui  agradecendo  ela  e  eu  quero 

agradecê-la  hoje  por  ter  me  recebido,  ter  mostrado  bastante  interesse  em resolver  essas 

questões. É uma questão muito preocupante, morador lá do Paredão, eu não vou citar nome, 

que tem que fazer uma aplicação na vista, vamos dizer assim, nos olhos, que ela tem diabetes 

e está bem danificada a visão dela. Esse pedido foi deixado à secretaria há uns quatro meses 

atrás, e eu não sei o porquê, acredito que não tenha chegado na mão da secretária, e hoje eu 

levei mãos para ela e eu tenho certeza absoluta que ela vai resolver isso com maior rapidez e 

dentro das possibilidades da secretaria, porque eu sei que existem uns trâmites e às vezes 

esbarra nesses trâmites aí, que é onde atrapalha bastante e atrasa às vezes as demandas. 

Falei sobre a saúde, agradecer aqui mais uma vez essa aplicação. Se Deus quiser, eu quero 

estar aqui agradecendo ela pelo empenho dela de ter conseguido essa aplicação. Falar da 

rua Tiradentes, onde estão de sabor muito grande, de um esgoto, quando chove, é uma rede 

fluvial ligada no esgoto, que vem da casa de cima. Já pedi para, acho que para todo mundo 

da prefeitura, todos, inclusive quem não é responsável pela pasta. Falar que é a pessoa de 

cima que está jogando essa água na rede de esgoto, enfim. Mas a gente sai, a gente é cobrado 

pelos moradores. Morador já ligou lá direto, já reclamou, eu já reclamei várias vezes. Eu 

acho assim, se é o problema do morador de cima, que fez a casa lá, o dono, o proprietário da 

casa,  faz  a  atuação  do  proprietário  para  poder  estar  resolvendo  esse  problema,  porque 

ninguém é obrigado também a ficar lá embaixo segurando uma coisa que não é sua. Não tem 

como. É uma coisa fora de base. Na época da chuva, agora deve ter amenizado, porque 

acredito que a chuva está diminuindo. Mas toda vez que eu passava pro meu trabalho lá, Toda 

vez que eu saía na rua era uma cobrança incerta. Está certinho, tem que cobrar mesmo, tem 

que falar. E para a gente estar cobrando. Então, eu estou fazendo um apelo, agora estou 

apelando, pedindo pelo amor de Deus, resolve esse problema lá. Aproveita e resolve agora 
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que a chuva vai amenizando. Resolve agora, porque a hora que chegar o tempo chuvoso 

novamente, que não tem de sabor lá, que está ficando difícil de lidar. Eu estava morando lá,  

não  estou  morando lá  mais,  mas  estou  lá  todos  os  dias  e  estou  vendo o  que  eles  estão 

passando uma situação bem desagradável ali. É em frente à casa, do lado da casa da Creusa. 

do lado da casa do Tainha, em frente à casa do Duda, na rua Tiradentes, 273 esse problema.  

É  um problema fácil  de  resolver,  acredito  eu.  Né?  E  falar  do  DER,  eu  estive  lá  com o  

Vaguinho, a Marília, o Charles não pôde, que estava com outros compromissos. É. Ali eu 

gostaria de pedir,  Marília,  se possível,  já fazer a raspagem do quebra-molas,  que nem o 

secretário, o diretor lá. disse, deu opinião nisso, se fizer a raspagem do quebra molas, já 

ameniza bastante. Até terminar lá, rotatório, que está ficando boa, mas, logicamente, que nem 

o menino lá. O Lucas nos explicou que é assim mesmo, até chegar no ponto, então tem alguns 

ajustes ali.  Então, eu gostaria que já o primeiro ajuste que possa estar fazendo a raspar, 

desquebrar a mola, voltando no no tamanho ideal, na altura ideal. Falar do Paiolinho, do 

trevo do Paiolinho, também vai vir aí, vai ser feita lá uma Sinalização, colocar placa vindo da 

Mata para cá, indo daqui para lá, vai ser bem sinalizado ali. E, como o Waguinho disse, a 

gente estava em dúvida de quem seria a A prestação de serviço para fazer a iluminação 

realmente é um projeto que tem que ser feito entre Prefeitura e CEMIG. o DER libera, a gente 

conversou com o Lucas e ele falou, não, é um projeto, Prefeitura e Cemig, a Cemig que faz a 

iluminação, que faz esse projeto, e a DER libera a iluminação. Eu acho que é interessante ali. 

a iluminação do trevo do Paiolinho vai ser maravilhoso, vai ser uma coisa que vai ficar, tenho 

certeza, marcado nessa casa aqui, como os nove vereadores aqui procurando melhorias para 

lá. Eu gostaria de falar também do meio ambiente, vamos dizer assim. A gente tem feito muito, 

que nem o Lourenço, esteve lá na COP30, juntamente com o secretário do meio ambiente, 

juntamente com o senhor, o senhor prefeito, e eu acredito que trouxe bastante coisa de lá e 

essa casa que apoiou a ida deles lá, quero dar os parabéns, mas eu acredito que a gente tem 

que ir lá, conforme foi, mas também temos que fazer o trabalho nosso aqui na nossa casa. 

Vamos dizer assim, faz uns 30, 40, 60 dias, sei lá, eu fiz uma indicação aqui para colocar 
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lixeiras nos bairros, lixeira fechada. O presidente está aqui, ele sabe das lixeiras que eu estou 

dizendo, tem lá da Barra, tem de tudo quanto é lugar, tem Quebra-machado, pedi aqui para 

ser feito um depósito, acho que se não me engano, é isso que diz. Para os lixos de perigo, 

vamos dizer assim, de veneno, o Lourenço sabe do que eu estou dizendo, e pode até explicar 

melhor, se quiser a minha fala pode entrar, o Lourenço não tem problema. E não foi feito lá. É 

uma coisa simples, são três espaços para estar colocando os lixos ali. Enfim, as embalagens 

de veneno ser colocado lá. Foi pedido e, até hoje, nem sinal. Então, estou pedindo que o 

humildemente que possa estar revendo essa questão do meio ambiente. Então, eu gostaria 

muito de, se puder olhar essas lixeiras, ali no Paiolinho, se não me engano, no Paredão, tem 

uma dessa fechada, você pode ver, você vai passar lá, bem na entrada do Paredão, não tem 

bagunça. Não tem, chega lá, coloca, fechou, acabou, chegou, recolheu, já era. Eu acho que é  

uma coisa barata  e  vai  ficar  bem legal  ir  para os  bairros.  Onde tem essa lixeira  que é 

colocado um tablado, que seja retirado e que seja trocado por essa lixeira, que possa ser 

confeccionado e colocado lá. Então, eu estou aqui pedindo humildemente que possa ser feito 

o mais rápido possível, porque a gente é cobrado. Ô, Amaral, fez, ô, Amaral, mas não vai 

fazer, olha lá, é cachorro puxando lixo por meio de estrada. para dentro de terreiro, nascente 

de  água.  Então,  a  gente  aqui,  eu  tenho  certeza  que  nós  nove  vereadores,  que  é  muito 

preocupado com o meio ambiente, Poço Fundo, é uma cidade que as pessoas preocupam com 

o meio ambiente, tem aí o grupo que veio aqui, maravilhoso, lutando, cuidando, tem aqui no 

Altaville,  me parece,  fez  o portal  lá e  falaram que ficou maravilhoso.  Os poço-fundenses 

preocupam com o meio ambiente. Então, eu gostaria de pedir que o Executivo pudesse estar 

acelerando essa. Eu não sei se tem que fazer alguma licitação das lixeiras. Como eu disse, às 

vezes as barras nos trâmites tem que fazer e às vezes atrasa um pouquinho. Mas eu gostaria 

muito  de,  nas  próximas  reuniões,  estar  aqui  agradecendo  ao  Executivo,  agradecendo  à 

Secretaria de Meio Ambiente e agradecendo às outras secretarias também, desses problemas 

que a gente está levando para eles. Conforme eu digo, a gente não pede para a gente. A gente 

pede para os munícipes que pôs a gente aqui nessa casa e a gente, nada mais, nada menos,  
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nós somos simplesmente funcionários deles. Então, eles pedem a gente tenta passar aqui e 

conforme a gente está passando. Senhor presidente, é só isso hoje”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Amaral, só falando das embalagens que você falou, as de agrotóxico, 

o produtor tem que ter a casinha na sua propriedade. Ela tem que ser lavada, tem todo um 

preparo,  porque ela  não pode ir  para o  aterro.  Então,  ela  tem que ter  um destino dela, 

concordo com você das casinhas do lixo,  sim,  mas do agrotóxico,  ela tem que ir  para a 

casinha  ter  um destino  dela.  Ela  não  pode  ir  para  o  aterro.  Só  isso.  Mas  acho  que  os 

produtores, todos eles sabem dessa, ou você devolve nas aulas que você comprou, sempre tem 

os mutirões, e a gente pode estar trazendo os mutirões que recolhem as embalagens”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Por isso que é um prazer, Lourenço, por isso 

que é um prazer citar seu nome na minha fala, você dar uma aula de meio ambiente. Te 

agradeço de coração. Então, eu estou pedindo, arrumando aqui a minha fala, uma lixeira lá, 

conforme tem em São Miguel. Perfeito?”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “ 

Isso. É, é o ideal”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Tem no São Miguel, 

tem nos Coitinho, aí fica maravilhoso. Isso? Muito obrigado, senhor, que é um prazer imenso 

passar a palavra para o senhor, que o senhor dá uma aula para a gente, a gente que não sabe, 

a gente não sabe, tem que ser humilde o bastante de estar pedindo, vamos dizer assim, ajuda 

aos universitários. Obrigado, senhor. Senhor presidente, se alguém quiser mais um aparte, eu 

tenho mais dois minutos”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente, conforme o 

Amaral me citou ali, esclarecendo sobre o DER, Amaral, que aquela saída, a mureta, a gente 

pediu para o DER dar uma olhada, que os motoristas estão reclamando uma mureta. A hora 

que acaba a rotatória e que entra na via, vindo para o sentido Alfenas. E também falar que 

todas essas reivindicações também eu passei para o para o engenheiro, para o Adolfo, e 

agradeço muito ele pela atenção, todas as vezes que eu falo com ele, até o dia que eu falei do  

quebra-molas, ele falou para mim que não, que estava certo, eu falei, vamos na obra, então. 

Aí ele desceu sozinho, mediu e ligou para mim e falou que realmente estava mais alta, mas 

que a empreiteira teria o asfalto para arrumar só daqui a duas semanas, já é essa semana. E  
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a gente também pediu lá no DER e também pediu para o Adolfo que é reforçar a sinalização,  

porque ali, ainda como não tem luz, e a noite está muito escura, está muito perigoso, está 

tendo  muita  batida.  Então,  foram essas  as  nossas  reivindicações.  No  Paiolinho  também, 

porque nós fomos muito cobrados pela iluminação. Até o Lucas falou que é rapidinho essa 

liberação para colocar esse trevo lá. E foi isso. A drenagem, que o pessoal está reclamando 

que está empossando muita água. Aí ele explicou, ele falou assim, que o quebra-molas, por 

exemplo, não sabe se vai ficar lá, mas que é uma medida de contenção agora. E a drenagem 

tem que terminar, fazer, plantar, terminar os canteiros para poder terminar essa drenagem. 

Então, agora ele falou, toda obra gera um transtorno. E a gente só pediu mais medidas de 

segurança para não acontecer alguma coisa grave, porque até agora foram batidas que não 

teve lesão. Mas, às vezes, Deus me livre, acontece uma coisa pior. Então, essa que foi a nossa,  

os nossos pedidos lá e também já foram passados para o engenheiro da prefeitura, para o 

Adolfo. Passei até fotos, tudo, do jeito que a gente passou no DER, a gente passou lá para o 

executivo”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor presidente, Eu quero 

só agradecer, muito obrigado, uma boa noite a todos, e fico com Deus, até a próxima reunião. 

Obrigado”.  Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que a próxima 

sessão  ordinária  será  no  dia  09/12/2025  às  19h00min,  agradece  a  presença  de  todos  e 

encerra  a  sessão  às  21h36min.  A  presente  ata  vai  assinada  por 

mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi 

e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente
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_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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